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Preţul abonamentului *. 
Pe un an 160 Lei 
Pe jumătate de an 80 » 
Pe un pătrar de an 40 „ 
Un număr 3 Lei. 
Pentru străinătate pe un an . . - 260 Lei. 

M a n u s c r i s e l e nu se înapolează şi s e 
adresează redâcţlunii «Foaia Diecezană"; 
iar banii pentru abonamente şi inseraţiuni 
se trimit administraţiunii «TIPOGRAFIA şi 
LIBRĂRIA DIECEZANĂ" în Caransebeş. 

Preţul inserţlunîlorr 
Pentru publicat'urfi oficioase; concurse, 
•edicte efc. publicate d« 3 ori, dâcâ'conţlB 
până la 150 de cuvinte 12fi Lei, pâfl**lar2O0 
de cuvinte 180 Lei. de aer in, sus* 200 

Biserica e adevărata păstrătoare 
a comorilor creştine. 

D e : Iosif Câmpianu adm. prot. 

După ce a îndeplinit Mântuitorul nostru 
Iisus Christos opera răscumpărării neamului 
omenesc, s'a suit la ceriuri, promiţând învăţă
ceilor, că va fi'cu ei în mod nevăzut şi de 
acum până la sfârşitul veacului; asemenea le-a 
zis, că. Duhul Sfânt; pe care-4 va trimite, va 
rămâne pururea cu ei. Deci, Biserica întemeiată 
de Iisus, n'a rămas nici o clipă fără conducă
tor ceresc, ea e prin urmare împărăţia lui Dum
nezeu pe pământ, pusă sub paza şi scutul ne
întrerupt al Duhului Sfânt. 

Şi constituirea internă a Bisericii a făcut-o 
Mântuitorul, încredinţând pe sfinţii Apostoli să 
propovăduiască învăţăturile Sale, dându-le şi 
puterea de; a ierta păcate, de a lega şi deslega, 
spunându-le totodată că: „Cine vă ascultă pe 
voi, pe Mine mă ascultă; şi cine se lapădă de 
voi, de Mine se lapădă; iar cine se lapădă de 
Mine, se lapădă de Cel ce M'a trimis pe Mine" 
(Luca 10—16). 

Sfinţii Apostoli au transpus apoi această 
încredinţare şi putere Arhiereilor şi prin aceştia şi 
Preoţilor, penlruca împărăţia lui Dumnezeu să 
se lăţească pe pământ pretutindeni şi să aibă 
fiinţă în veci. iar învăţăturile lui Iisus, care au 
fost în parte scrise de îmăjăcei şi în parle 
păstrate cu grai viu prin sfinţii Apostoli şi 
sfinţii Părinţi, au fost depuse Bisericii, care le^a 
păstrat cu puterea şi umbriiea Duhului Sfânt 
în cea mai mare sfinţenie, ca adevărata doctrină 
a Mântuitorului şi Răscumpărătorului nostru 
Iisus Christos. 

Aceea, ce Iisus Christos a întemeiat din 
porunca Tatălui ceresc şi ceia ce stă sub paza 

şi scutul Duhulur sfânt, : omul nu putea şj* nici 
nu poate să schimbe. Căci de s=an fi abătut 
cândva Biserica în chestia învăţăturilor credirtţpi 
dela cele ce ne-a lăsat Mântuitorul nostriiţ,atuiîci 
împărăţia lui Dumnezeu înceta pe pământ-ş^ pu
terea Iadului ar fi învins*©. Aşa ceva. însă până 
azi a fost cu neputinţă. EiuMui Dumnezeu? nu 
putea să-şi lase, făgăduinţele Sale- neîmpjinite» 
Dumnezeu, carele a îngrijit pentru întemeierea şi 
răspândirea sfintelor Sale aşezăminte, a, îrig|,ij[it 
şi va îngriji, şi pentru păstrarea lor, Piin ur
mare, să nu ne lăsăm a fijseduşi prin cuvintele 
deşarte ale oamenilor mândri şi de- reacredihţ£. 

Numai Biserica noastră dreptmărifoare,. în
temeiată pe învăţâturilo»adevărate ale Mântuito
rului ne poate asigura, ce trebue să crr-doni şi 
să facem spre a ne putea mântui şi a dobândi 
viaţa de veci. Căci, Sfânta Scriptură are; şj ea 
locuri de acelea, care sunt greu de înţeles, şi 
nici nu sunt cuprinse în ea toate învăţăturile 
lui Iisus. De aceea, numai Biseria-', care fiind 
condusă de Duhul adevărului, poate să- ne în
veţe în înţelesul cel adevărat atât cele; scrise 
de învăţăceii lui Iisus, cât şi cele păstrate cu 
graiu viu şi tradiţie de Sfinţii Părinţi şi urmaşii 
lor. în ea să ne punem toată îhcfetterea şf ei 
să ne alipim cu tărie, pentrucS însuşi : Iîâttş 
zice: „Cine nu ascultă de Biserică, să-ţi fie*ţie 
ca un păgân şi vameş'*. 

Mântuitorul a prezis toate prigonirile ce 
aveau să fie îndreptate contra Bisericii, spunând 
învăţăceilor, că, pentru învăţăturile Sale von fi 
daţi chiar şi morţii. Toate acestea s^au şi în
tâmplat. Jidovii şi păgânii se întreceau; în per-
secuţiuniie îndreptate în contra Celor ce- prof©-
văduiau şi mărturiseau cuvântul lui Dumnezeo; 
cu deosebire în cele trei veacuri- dintâi, când 
împăraţii romani slujeau încă idolilor, aeesite 
persecuţiunt* sângeroase* urmau um£ ckip& alia. 



In multe locuri s'au văzut instrumentele de 
chinuirea cea mai înfricoşată şi eşafodurile pe 
care multe mii de credincioşi au fost ucişi în 
modul cel mai îngrozitor. Şi tot astfel s'a în
tâmplat şi în alte ţări, cari nu aparţineau impe
riului roman 

Dar iadul a turbat şi s'a înfuriat înzădar! 
Cu cât mai vehement era Biserica lui Christos 
prigonită, cu atât mai tare se lăţea. Sângele' 
martirilor era sămânţa cea mai rodnică, din 
care răsăreau nouii creştini cu miile şi miile. 
Dumnezeu a arătat prin aceasta, că susţinerea 
şi lăţirea împărăţiei Sale, nu este opera manilor 
omeneşti, ci e creaţiunea atotputerniciei sale. 
Şi cât de miraculos a strălucit puterea lui Dum
nezeu în statornicia neasămânată a pleiadei de 
Mucenici! Nu numai bărbaţi vârtoşi şi tari de 
inimă, ci şi femei gingaşe Şi copii fragezi au 
rămas neclintiţi în credinţa lor cu toate tortu
rile, chinurile şi ameninţările cărora erau expuşi, 
declarându-se gata ori în ce moment să-şi verse 
sângele pentru lisus Christos. Ba, chiar păgânii, 
cari privind la torturile creştinilor, uimiţi de 
atâta tărie în credinţă, se declarau spontan şi 
publice de aderenţi ai lui lisus. 

Mai mult decât de aceste prigoniri, a avut 
Biserica sâr sufere din cauza desbinărilor şi a 
ereziilor obvenite în sânul ei. încă pe vremea 
Apostolilor s'au aflat oameni îngâmfaţi şi de 
rea credinţă, cari âu încercat să răstoarne prin 
răstălmăciri talse învăţăturile Iui lisus. Dar 
Apostolii s'au ridicat în contra loi şi au aver
tizat pe credincioşi atât cu gcaiu viu cât şi în 
scris, de a se feri de ei. Mai rău însă au mers 
lucrurile după moartea Apostolilor. Nu este 
aproape nici un adevăr al credinţei, care să nu 
fi tost combătut de aceşti eretici. Toţi se pro
vocau la Sfânta Scriptură, pe care o tălmăceau 
şi răstălmăceau după opiniunea lor şi după 
cum le-ar.fi convenit lor. 

Biserica s'a apărat şi de aceşti duşmani 
interni, căci Sfinţii Părinţi şi Arhiereii ei adu-
nându-se în întruniri numite sinoade ecumenice, 
au combătut ereziile şi au staverit tot mai bine 
adevăratul înţeles al învăţăturilor lui lisus. 

Nu mai p'uţin este expusă Biserica şi azi 
aceloraşi inconveniente, cari sunt însă trecătoare 
şi vremelnice. Credinţa noastră cea adevărată 
şi statornică le va învinge şi înlătura cu uşu
rinţă. Sectarii de azi ne dau ocaziune şi îndemn, 
ca prin faptele noastre să ne facem demni de 
a fi părtaşi de împărăţia lui Dumnezeu, pe care 
Domnul nostru lisus Christos a asămânat-o cu 
Viia, în care fiecare să lucrăm în locul ce ni-1 
designează stăpânul. Toate puterile noastre tru-.. 

peşti şi sufleteşti, cum şi toate bunurile ce le 
posedăm, să le folosim pentru viaţa cea vecinică. 
Dumnezeu ni le-a încredinţat şi el ne va cere 
cândva socoteală "despre ele. 

Căci, ce şi este viaţa noastră de pe pământ ? 
Sfântul Apostol Pavel zice, că e vremea 

sămănatului, iar despre viaţa de veci zice, că e 
ziua secerişului sau a recoltei. Deci, vai de 
aceia, care îşi petrec viaţa în lenevire şi în 
goană după plăcerile lumeşti, neglijindu-şi obli-
gamintele chemării lor. Dar, şi mai vai de aceia, 
cari lucră în contra Bisericii şi în contra împă
răţiei iui Dumnezeu! De aceea, să ne privim 
toţi ca lucrători în slujba Domnului, nu importă, 
unde suntem împărţiţi, ci aceea unde ne-a 
pus Domnul, şi să ne folosim bine de puterile 
noastre, ca să ne învrednicim şi noi a auzi 
cândva cuvintele: „Bine slugă bună şi credin
cioasă, peste puţine ai fost pus, peste multe te 
voiu pune, întră întru bucuria stăpânului tău". 
(Matei 25-21). 

Puterea milosteniei* 
(din „Viaţa repausaţilor noştrii".)' 

de preotul G h e o r g h e C i e c a n . 

Soartea desemnă pe Apostolul Toma pentru 
a predica Evanghelia în Indii. El se înspăi
mântă de a. s e duce într'o ţară atât de sălba
tică, însă Domnul i-se arătă, îl mângâie şi-i 
promise de a fi cu el. Toma plecă. Pe cale 
întâlni un neguţător bogat cu numele Avan, 
pe cate regele Indiilor, Hundaforus, îl trimise 
în Palesiina spre a căuta acolo un arhitect 
celebru pentru a-i construi un palat ca acele 
ale Cesarilor romani. Avan istorisi Apostolului 
scopul călătoriei sale şi Toma zise, că el e 
arhitect. Avan fu încântat de aceasta şi se duseră 
împreună în Indii. Când ajunseră acolo, Avan, 
prezintă regelui pe arhitectul atât de dorit. 

Hundaforus comunică Apostolului dorinţa 
sa de a avea un palat, de aşa fel, cum au 
Romanii, şi Toma răspunse, că ar putea să-i 
construiască unul asemenea. Afacerea Iu înche
iată şi Apostolul primi o mare cantitate de 
aur şi argint pentru cheltuielile construcţiei. 

Regele' a fost obligat, a se duce în alte 
părţi ale Indiei. 



Apostolul Toma începu a predica Evan
ghelia şi a învăţa pe popor credinţa creştină, 
făcând multe milostenii celor lipsiţi. Aproape 
dotti ani după aceea, regele trimise să întrebe, 
până unde ajunse cu construcţiunea palatului. 
Toma răspunse, că nu mai rămâne decât a 
face acoperământul palatului şi primi încă o 
sumă considerabilă pentru acest scop. Cu 
toate acestea se raportă regelui, că nu se în
cepuse nici o clădire, dar că străinul învăţa 
pe popor o religie nouă şi risipea vistieriile 
regelui printre săraci. Regele reîntorcându-se 
la el, văzu, că în adevăr clădirea nici nu era 
începută. Atunci el porunci, de a arunca în 
închisoare pe Toma şi pe Avan, cu intenţiu-
nea de a-i condamna la moarte. 

în timpul acela, fratele regelui, aflând de 
nenorocirea lui Hundaforus, căzu grav bolnav 
şi trimise să spună regelui, că el fusese atât 
de crud lovit de nenorocirea fratelui său, 
încât e aproape de moarte. 

Şi el muri în adevăr. Atunci regele uită 
întristarea ce-i pricinuise Toma şi plânse amar 
moartea fratelui său mult iubit. 

îngerul Domnului arătă sufletului repau-
satului locuinţele cereşti, şi-i arătă palaturile 
luminoase şi măreţe ale drepţilor. îngerul în
trebă sufletul: „In care din aceste palaturi ai 
voi tu să locuieşt i"? Sufletul răspunse, privind 
pe acel ce i se păruse cel mai frumos: „Dacă 
mi s'ar permite de a locui în cel mai mic 
unghiu din acest palat, n'aşi dori nimica mai 
mult." — „Nu" răspunse îngerul, „tu nu poţi locui 
în acest palat, căci el este al fratelui tău. 
Toma i Pa zidit cu aurul ce primea dela rege 
pentru clădirea palatului pământesc". „Te rog, 
Dumnezeul meu, zise atunci sufletul, lasă-mă 
să mă întorc la fratele meu, ca să cumpăr 
acest palat dela el, fiindcă el nu-i cunoaşte 
toată frumseţea, şi mă voiu reîntoarce iarăş aci", 
îngerul făcu să între iarăş sufletul în corp şi 
mortul reînvie. El păru a se deştepta dintr'un 
somn lung şi se adresă imediat către acei ce-1 
înconjurau, rugându~i de a merge să spună 
regelui să vină fără întârziere. Regele aflând 
că fratele său reînviase, avu o mare bucurie 
şi alergă îndată să-1 vadă. Reînviatul îi zise: 
>,Frate! Ştiu bine, că tu mă iubeşti şi că m'ai 

plâns cu amar. Ştiu de asemenea, bunul meu 
rege şi frate, că ai fi dat bucuros până la ju
mătate din împărăţia ta pentru a mă răscum
păra dela moar te ! Nu-i aşa" ? „Tu cunoşti 
ubitea mea pentru tine şi speranţa ta nu te-ai 
înşelat"', răspunse regele. Reînviatul începu: 
„Dacă tu mă iubeşti cu adevărat, dăruieşte-mi 
un lucru şi nu mi-1 refuza". „Tot ce este în 
împărăţia mea îţi dau ţie iubite frate". Şi el 
întări promisiunea sa cu jurământ. Atunci re-, 
înviatul continuă: „Dă-mi palatul ce-1 ai tu în 
ceriu şi ia tot ce am eu pe pământ". Regele, 
auzind această rugăminte, deveni gânditor şi 
după o lungă tăcere z i s e : , „ C e palat am eu 
în ceriu" ? „Tu ai în ceriu un astfel de palat, 
că nu poţi să ţi-1 închipuieşti şi cum nu se 
poate vedea peste tot pământul", răspunse re
înviatul. „Acest palat a fost construit, pentru 
tine de Toma, streinul, pe carele tu îl ţii la 
închisoare. Eu am văzut palatul, i-am admirat -
nespusa frumseţe, şi am dorit să locuiesc în 
cel mai mic unghiu al său, însă îngerul ce-mi 
arăta-locuinţele cereşti mi-a zis : „Tu nu poţi 
locui acolo, căci acest palat este al fratelui 
tău şi Toma este care i 1-a construit". Am 
rugat pe înger de a mă lăsa să mă reîntorc la 
tine pentru a te r u g a ^ ă - m i dai acest palat. 
De aceea, dacă mă iubeşti, dă-mi-1 şi ia în 
schimb tot ce ara aici pe pământ". 

Atunci regele se bucură îndoit: de reîn
vierea fratelui său şi de locuinţa ce i-a fost 
construit Toma în ceriu; el zise reînviatului: 
„Frate, am jurat de a nu-ţi refuza' nimic din 
ceeace este în împărăţia mea şi în puterea 
mea pe pământ; cât pentru locuinţa ce am în 
ceriu, n'am jurat nimica. Insă, dacă tu doreşti 
a avea un asemenea palat, arhitectul, care e 
încă aci, poate să-ţi construiască unul întocmai". 
Şi el ordonă de a scoate pe Toma din închi
soare şi de a i-î aduce. El merse însuşi întru . 
întimpinarea Apostolului, se proşternu la picioa
rele lui şi-i ceru iertare pentru că a păcătuit . 
faţă de dânsul. Atunci Apostolul Toma mulţumi 
lui Dumnezeu, dând botezul la amândoi fraţii 
şi-i învăţă credinţa creştină. Iar reînviatul îşi 
pregăti astfel prin numeroase milostenii-o lo
cuinţă vecinică în ceriu. 



f Preotul IIie Cocoşiu. 
„Vineri în 13 Martie a. c. la mânecare 

a#t*că s'a stins ca o făclie învechită viata 
pământească a preotului nostru I.lie Cocoşiu 
din Uliuc. 

Jiiţpă jrea suferinţă de peste şase luni de 
zile, legat de pat de iărădemila durerilor, încât 
o jumătate de an n'a fost în stare să iasă din 
camera oftărilor sale, preotul Ilie Cocoşiu s'a 
mutat din -stricăciune. 

*La etatea de 68 de ani şi anul al 44-lea 
al preoţiei «ale primită prin punerea manilor 
te Domaul feticitului Episcop Ioan Popasu, 
ipfnte ;de ;aGeaştă preoţie servind vre-o 6-7 ani 
ca învăjătoţ, ^jşadară după jumătate veac de 
muncă creştinească în comuna noastră Uliuc 
— eu câteva săptămâni înainte simţind apro
pierea we^itabiluîui sfârşit, testează partea în
semnată a agoniselii sale Eparhiei noastre şi 
oomunei 'bisericeşti, unde a păstorit o viaţă 
întreagă — apoi se atinge". 

A§a igtăeşte raportul harnicului protopres-
biier âl Buziaşului despre .pierderea valorosului 
său colaborator în via T)omnului. Nu este întreg, 
dar în măsură de a ne lămuri destul asupra 
legăturilor i ţ e ş t i Hintre servitorii altarului; 
asapra accenietor de duioasă ̂ ar-entare a celui 
itjtftert, *te sapewrjul său administrativ; asupta 
rJiJ&mefitatej aprecieri, ce .se face generosului 
tentator, gatg$i lasă .averea bisericii sale pe 
care cu credinţă a servit-o viata lui întreagă! 

In .faţa' motmjântului mai mult ca oriunde 
problema vieţii ţii. se impune... 

Şi la urma-urmei, ce însemnează viaţa 
noastră, dacă ea aidoma nourului de fum se 
pierde # r â spic de urmă? * Ce însemnează 
sfoMCiumul acestei vieţi, când el nu este creia-
tof, «când liniştea morţii este numai la capătul 
Uu ? Fapta, singură fapta bună supravieţuieşte 
timpurilor şi ea singură dă pecetea eternităţii 
clipelor mărunte, din care se ţese viaţa noastră. 

Generoasa faptă a răposatului preot ne 
umple mimiief de recunoştinţă, şi ca nişte stropi 
de «rouâ înviorătoare ne trezeşte ancestralele 
stmţemiate 4e -jertfă sj abnegaţie, amorţite parcă 
definitiv astăzi în «amara sufletelor noastre... 

înmormântarea s'a celebrat Duminecă la 
15 .Martie a. c. prin ptotqpresbiterul tractual 
Ioan Gejia asistat de 14 preoţi din jur şi din 
depărtare 

Dumnezeu cel Atotdrept să răsplăteacă 
fapta cea nobilă a robului -său, aşezându-1 pe 
e) în ceata celor bir^pjjiaaţi Lui! 

Despre apostolatul laic*) 
,,Şi au venit la el; aducând un 

slăbănog, care se purta de patru. 
Iar lisus văzândcredinţa lor, a zis 
slăbănogului: scoală şi îţi ridică 
.patulţtâa*. Marcu 2 , 3 , 5 , , s . 

Iubiţi creştini, 

Am auzit la sfânta liturgie de azi^cetindu-se în sf. 
Evanghelie, că Domnul nostru lisus Christos, venind 
din pustie, a ajuns în orăşelul Capernaum. Lăţându-se 
vestea despre învăţăturile Sale înălţătoare şi despre 
multele minuni, ce le-a săvârşit, mulţime mare de popor 
îl înconjura. 

Slrada era plină de lume. Ca să poată mai uşor 
învăţa," Domnul intră într'o casă. într'o clipă casa se 
umplu.aşa de mult, încât nimeni nu mai putu întră -acolo. 

în orăşelul acela era un neputincios, care jdeşi 
umblase pela toţi doctorii şi îşi cheltuise averea cu ei, 
era aşa de slăbit încât nu se putea mişca din patul sufe-* 
rinţelor sale. Auzind că a sosit acolo Domnul nostru 
lisus Christos, o rază de nădejde începe să-i încălzească 
sufletul. Se naşte în .el dorinţa să roage pe Dom
nul să-1 vindece de boala sa. Deşi nu se pu
tea ridica din aşternutul său, nu-şi pierdu nădejdea. 
Roagă pe prietenii săi să-1 ducă la Domnul. Şi patru 
prieteni ai acestuia îl iau cu patul şi-1 duc la casa unde 
învăţa Domnul. îmbulzeala era aşa de mare acolo, încât 
le era cu neputinţă să -intre '^e -uşă la Dorarial. "îeifţif' 
pier4 înădejdea. încrederea lor în iubirea şi puterea tă
măduitoare a lui Christos şi -mila faţă. de prietenul lor 
nefericit ii îndeamnă .să .nu scape prilejul. .Ridică bolna
vul pe acoperământul casei, sparg acoperământul şi 
sldbodspatul cu prietenul lor înaintea picioarelor "Dotn-
nului nostru l i sus Christos 

Mântuitorul, văzând atâta încredere, îşi întrerupe 
învăţătura şi ?idresa.ndu«se bolnavului, îi .z ice: „Fiule, 
iartă-ţirjse păcatele tale". 

O linişte de mormânt se produce în clipa aceeaş i 
par'că o nedumerire se citea pe feţele tuturor. Văzând 
aceasta Domnul, zise bolnavului: „ Scoală şi îţi ridică 
patul tău şi mergi la casa ta!" Şi slăbănogul tămădum-
du»se, îşi ia patul şimârind pe Domnul merge la casa;sa. 

Iubiţi creştini, 

Domnul nostru lisus Christos când vede slăbăno
gul, mai întâiu îl curăţeşte de păcate, voind să arate Că 
izvorul tuturor relelor -şi suferinţelor sunt păcatele; ele 
au adus şi aduc şi azi atâtea nefericiri asupra noamalui 
omenesc. 

Şi de păcate nimeni nu este scutit, căci .toţi, întru 
fărădelegi zămislindu-ne şi întru jjăcate născându-ne, 
suntem atacaţi la tot pasul de acest duşman ce caută, 
să ne arunce în prăpastia pierzării. O unică scăpare avem 

*) Conferinţa ^reoţ^luUcatihet Diniitrie Şpceneanţu din Caran
sebeş, ţinută "Duminecă în 8 Martie la a 2-a şezătoare -organizată 
de Societatea JşttKÎtor -ortodoxe. 



si noi, ca şi slăbănogul din sfânta Evanghelie de azi, 
pe Domnul nostru lisus Christos, care singur 
poate să ne mântuiască de toate relele şi suferinţele. 
Sji vedem acum, cum vom ajunge şi cine ne va duce 
la Domnul nostru lisus Christos, izvorul milei şi al 
tămăduirii. 

Iubiţi creştini, 
Domnul nostru lisus Christos din iubirea necu

prinsă de mintea noastră, injosindu-se şi chip de rob 
luând, a venit pc pământ ca prin scump sângele său 
să şteargă vina păcatului, să ne împace cu Dumnezeu 
şi să ne readucă iarăşi ia fericirea, pentru care a fost 
creat neamul omenesc. 

în aeest scop a întemeiat sfânta Sa biserică, al 
cărei cap este El însuşi şi ai cărei membrii sunt toţi 
acei oameni, cari au primit Taina sfântului Botez şi carj 
au să creadă în Domnul nostru lisus Christos şi să 
trăiască după dumnezeeştiîe Sale învăţături. 

Conducerea văzută a bisericii a încredinţat-o sfin
ţilor Săi apostoli şi învăţăcei şi urmaşilor lor legaii, adică 
episcopilor, preoţilor şi diaconilor, cari au să vestească 
cuvântul Domnului să săvârşească sfintele Taine, prin 
cari se împărtăşeşte credincioşilor darul Duhului Sfânt 
şi conduce pe aceştia la Christos, adică să lăţească şi 
să întărească împărăţia darului pe pământ. 

Grea a fost totdeauna chemarea preoţească, căci 
multe piedeci a trebuit să învingă. Insă apostolatul bise
ricesc n'a fost nici când mai aprins ca în zilele de azi, 
când aproape toţi sunt cu totul răpiţi de cele pămân
teşti, când patimile şi toate fărădelegile găsesc terenul 
«tel mai prielnic în egoismul nesăţios, când rari sunt 
aceia, cari voesc să-şi mai aducă aminte că viaţa aceasta 
este numai o pregătire pentru cea vecinioă. Prin urmare, 
biserica văzută, adică adevăraţi? membrii din viaţă ai 
bisericii noastre mari sforţări au să facă şi crâncenă 
luptă au să poarte contra păcatului, ca idealul Domnu
lui nostru lisus Christos să triumfeze aici pe pământ. 
Pentru ca lupta noastră de regenerare şi întărire creşti
nească să triumfeze în aceste vremuri şi împrejurări de 
grea încercare, apelez la D-Voastră iubiţi creştini, cei ce 
sunteţi aici şi la toţi cei cari vfl daţi truda să înţelegeţi 
porunca timpurilor grele de azi şi vă zic: la muncă 
pentru Christos ! Colaborarea mirenilor cu preoţimea sau 
apostolatul laic, întotdeauna a dus la rezultate strălucite. 
Sfântul apostol Pavel în epistola către Romani (16. 3) 
scrie: „Spuite(i închinăciune Prischilei şi lui Achilr, 
celor cu mine 'împreună lucrători în Christos". 

Azi în ţările din apus, unde apostolatul preoţimei 
e secundat de al laicilor, starea religioasă este cu mult 
mai înfloritoare. In rândul prim mă adresez D-Voastre, 
membrelor Societăţii femeilor noastre ortodoxe" şi tuturor 
femeilor drept credincioase. Spre lăţirea şi întărirea cre
dinţei noastre străbune se reclamă munca D>Voastră 
creştinească. Căci bărbaţii, in urma muncei lor grele în 
agonisirea traiului de toate zilele, apoi în urma structurii 
lor sufleteşti mai puţin senzibile, sunţ mai greoi, femeile 

mai însufleţite dela fire, aplecate mai mult spre idealuri 
să fie adevăraţi apostoli ai propovăduirii mântuirii aduse 
de Christos. Asemenea celor patru prieteni din Evangelia 
de astăzi să-şi dea silinţa de a aduce la mântuirea prin 
Christos pe toţi aceia, cu cari vin în atingere, cu atât 
mai ^vârtos, că femeia prin duioşia, gingăşia şi isteţimea 
ei, ştie să pătrundă şi în cutele cele mai ascunse ale 
sufletului. -9* 

Faceţi apostolat creştinesc dacă sădiţi şi întăriţi în 
copiii şi în membrii familiei D-Voastră credinţa; dacă 
îndemnaţi pe toţi cei din jurul D-Voastră la împlinirea 
poruncilor dumnezeeşti; îi îndemnaţi pe toţi să participe 
la dumnezeească liturgic şi să se împărtăşească,cu sfin
tele Taine, înşivă premergând cu exemplul cel. hun.' 

Apostolat faceţi, dacă, îndemnate de adevărata 
iubire creştină, mâna D-Voastră şterge lacrătnile celor 
întristaţi şi alergaţi spre .ajutorul celor lipsiţi, cu un 
cuvânt, cultivaţi faptele indurării trupeşti şi sufleteşti; 
apoi sunteţi exemple de modestie, hărnicie şi armonie. 

Apostolat faceţi, dacă chemaţi preoţii, la patul mu
ribunzilor, dacă aduceţi rugăciuni, milostenii şi jertfe 
pentru cei morţi, munciţi şi vă rugaţi lui Dumnezeu, ca 
pe toţi să-i facă părtaşi ai împărăţiei Sale cereşti. 

Apostolat faceţi dacă îndreptaţi pe cei păcătoşi şi 
aduceţi la staulul Domnului oile cele rătăcite, cari au 
fost împrăştiate de lupii cei răpitori 

Să ştiţi, că cu cât cu mai mulţi talanţi aţi fost 
dăruite de Dumnezeu,"adică cu cât mai cu multe eăiî-
tăţi superioare sunteţi înzestrate, cu atât mai mari d*.to-
rinţi aveţi şt mai mare răspundere înaintea Domnului. 
Apoi, d«la credinţa, năzuinţa, munca şi priceperea 
D-Voastră atârnă soarta «generaţiilor viitoare. Trecutul 
neamului omenesc ne arată, că bărbaţii mari, ar'omenirii 
au fost rodul înţelepciunii mamelor lor. 

Cu un cuvânt, in viaţa şi faptele D-Voastră ;să Vă 
conduceţi de îndrumările sfântului Apostol Psvel: „Ca 
fiii luminei să umblaţi. . . făcând ce este plăcut lui 
Dumnezeu" (Efes. V. 9, 10). 

. Iubiţi creştini, 
In legătură cu cele amintite Vă spun o întâmplare 

din războiul trecut: 
„Era în toiul luptelor dela Jiu. 
Soldaţii şedeau în tranşee. 
Un infanterist a primit un pachet dela ai lui vde-

acasă. Rupe sforile, desface hârtia- groasă şi nu găseşte 
decât un bulgăre de pământ pe care era un bileţel 
îndoit in patru. 11 desface, citeşte şi-i răsar lacrimi în ochi. 

Ascultaţi prieteni, îmi scrie mama: „Scumpul, meu 
băiat! Te ştiu mereu in mâuile primejdiei. Sâ ai curaj, 
să ai încredere şi lucrează pentru mântuirea patriei. Iţi 
trimit un pachet, care, nadâjduesc, îţi va face plăcere. 

N'ai să găseşti altceva în ci, decât o mână de 
pământ. Dar el e sfânt. E pământ dela noi de acasă. 
L-am luat de pe mormârftul tatălui tău şi de p e al 
moşului tău, cari au murit ca soldaţi la 1877-78. • Pă-
strează-1 bine, pune-1 lângă inima ta, ca să ţ̂i ve»rişeş6Că 



şi să te sprijinească în luptă. Te sărut copilul meu 
iubit. Mama ta, Marta." 

Nu vrei să ne dai puţin şi nouă ? întreabă camarazii 
înduioşaţi până la lacrămi. Şi în faţa locotonentului fiul 

-Martei împarte pământul binecuvântat". („Merinde Du
hovnicească" Pr. Dr. M. C. Ionescu). 

Şi pe noi aşezăminteîe noastre religioase, create 
cu multă trudă şi jertfă de înaintaşii noştrii, -nu numai 
să ne înduioşeze, ci să ne îndemne, ca credinţa străbună 
să o lăsăm drept moştenire urmaşilor noştri. Aceasta 
o vom face atunci, dacă noi înşine vom căuta pe Christos, 
şi dacă asemenea celor patru prieteni din sfânta Evan-
gelie de astăzi, nu vom cruţa nici o oboseala, nici o 
jertfă, ci pe toţi cei chinuiţi şi zdrobiţi de păcate, pe 
toţi cei rătăciţi îi vom recâştiga pentru Christos, izvorul 
vieţii şi al fericirii. Amin. 

D o a a a a o a a a a a a a D n a D a c a c D o a a o a n o o a o D c m a a a n a a a 
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In Dumineca a treia din post societatea femeilor or
todoxe a aranjat o şezătoare religioasă, la care a asistat 
popor foarte numeros. Parohul Litiu Corman a vorbit 
cu acest prilej despre evangelia Duminecii (Dumineca 
cruc_ii) având ca temă cuvintele Mântuitoriului: Cela ce 
voejde sâ vină după mine să se lapede de sine si să-şi 
ia ctiteea, sa şi să-mi urmeze mie fMarcu Viii, 34). 
Foarte bine evidenţiat, senzul acestor .cuvinte astăzi mai 
mult ca oricând este necunoscut sufletului nostru. Rostite 
în accente potrivite, cu căldura convingerii, îndemnurile 
date au avut înrâurire puternică asupra mulţimii de cre
dincioşi participanţi.. 

Corul Catedr'al, care a dat responsoriile la vecer
nie, a executat „S"fânt", admirabila compoziţie a profe-
sorului-compozitor Antoniu Sequens. 

Sfântul Sinod şi-a început sesiunea sa Luni, în 
16 Martie a. c . 

„O mfe de pilde" pentru viaţa creştină, cartea 
P. ,S. Sale Părintelui Episcop Grigorie al Aradului, 
lucrată în colaborare cu P. O. D. ProtopresbiterL Dr. 
Nicolae Popovici şi Dr. Gheorghe Popovici a coboi ît 
preţul dela 200 Lei. la 150 Lei. Doritorii o pot găsi la 
Librăria noastră diecezană. 

Se revine la liceul cu 8 c l a s e Dl ministru al 
Instrucţiunii Publice şi Cultelor N. Costachescu lucrează 
la modificarea unor articole a legii învăţământului se
cundar, în senzul acelor modificări, liceul va avea din 
nou 8 clase, cea din urmă numindu-se „clasă de baca
laureat". 

Prescurile de Sfintele Paşti („Păscutele") le 
pregăteşte în condiţiile cele- mai corespunzătoare din 
toate privinţele Paraschiva Goian din Caransebeş, Str-
Logojului No. 11 (casa Pr. Cprnean). 

Poşta Consiliului Eparhial. 
Oficiilor parohiale, cari n'au înaintat încă preii-

minarele pe anul 1931 le atragem atenţiunea, că in 
înţelesul dispoziţiunilor din vigoare, preliminarele pe 
anul următor au să se înainteze Consiliului eparhial spre 
cenzurare până la finea anului în curs, deci Întru
cât mai sunt vre-o. câteva comune bisericeşti dela care 
n'au intrat până acum preliminarele pe anul 1931, se 
provoacă oficiile parohiale pe cari le priveşte, ca până 
la 1 Aprilie a. c. negreşit să înainteze preliminarele. 

B. B. în P. Spesele poştale, le-ai cauzat prin 
returnârea pachetelor, s'au pus în sarcina Oh. D-Tale. 

Oficiile Protopresbiterale fi Parohiale în restanţă 
cu compunerea şi înaintarea datelor statistice şcolare să 
compună şi respective să înainteze aceste date cel mai 
târziu până la finea acestei luni. 

DODOOODODCODODOOO ODOnOQDaODOOODODOQ ODOD 
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Dr. Nicodim Milaş: Canoanele Bisericii ortodoxe 
însoţite de comenta} ii. Voi. I, Partea 11 (Canoanele si
noadelor ecumenice). Traducere făcută de Uroş Ko-
vincici protoiereul ortodox sârbesc al Aradului şi Dr. 
Nicolae Popovici profesor la Academia teologică din 
Arad. Pag. 574. Tiparul Tipografiei diecezane din Arad. 
Preţul 300 Lei. 

în Biserica noastră se simţea mult . trebuinţa de 
a avea o bună traducere a canoanelor din vigoare ;,f 
o interpretare a lor, care să stea la nivelul ştiinţei teo
logice de astăzi. Traducătorii lucrării prezente, dupăce 
în, anul trecut ne-au dat în partea I din voi. I. canoa
nele apostolice, acum prin publicarea părţii a doua din 
acelaş volum ne dau textul tuturor canoanelor sinoa
delor ecumenice. Traducerea este făcută într'o limbă 
clară, lipsită de obscurităţile din traducerile mai vechi. 
La fiecare canon' sunt arătate şi canoanele paralele, 
cari tratează despre aceiaş chestiune canonică şi apoi 
urmează tălmăcirile amănunţite ale lui Milaş, cari lă
muresc detailat chestiunile din toate punctele de ve
dere cu referire atât la literatura teologică răsăriteană, 
cât şi la ce« apuseană. Indexul detailat despre toate 
materiile şi numirile cuprinse în întreg volumul prim, 
care este pus la sfârşitul cărţii, uşurează foarte mult 
întrebuinţarea cărţii şi găsirea tuturor chestiunilor ca
nonice cuprinse în canoanele apostolice şi în canoa
nele sinoadelor ecumenice. 

Cartea aceasta va fi de mare folos practic şi teo
retic pentru clerul nostru cât şi pentru toţi ceice do
resc să cunoască şi să aprofundeze adevărata concep
ţie de viaţa a Bisericii ortodoxe răsăritene. Se poate 
comanda la Librăria Diecezană din Arad, precum şi 
la alte librării din ţară, trimiţându-.se pe lângă preţ şi 
10 Lei pentru porto. 



Publicaţiune 
Pentru ofiţerii de rezervă. 

Conf. ord. M. St. M. Nr. 259/931 comunicat cu 
a l Cdt 7 Tert. Nr. 2177/921. 

Se aduce la cunoştinţa generală, că viza carne
telor Mo. E. 1 şi controlul echipamentului de campane 
a ofiţerilor de rezervă va avea loc şi se va efectua la 
reşedinţa C. K. Severin la Lugoj, în intervalul dela 
1 Martie până la 31 Mai 1931, astfel: 

1. Ofiţerii superiori şi generalii de rezervă au lati
tudinea de a se prezenta personal la viză, sau de a-şt 
trimite carnetele cu poşta. 

2. Toţi ofiţerii de rezervă inferiori inclusiv căpitanii 
indiferent de arme, se vor prezenta personal la viză, în 
ţinuta de campane, iar cei din trupele călare vor pre
zenta şi harnaşamentul. 

3. Ofiţerii de rezervă dispensaţi de mobilizare, vor 
prezenta şi certificatul Md D. O. prin care sunt dispensaţi. 

4. Ofiţerii de rezervă înscrişi Ia acest Cerc, afară 
de cei locuitori în Lugoj, vor fi chemaţi la viză cu 
Ordine de Chemare cu cupon de transport, în^scopul 
de a călători gratuit pe C. F. R. Deci .aceste ordine se 
vor viza la staţia de îmbarcare, fiind valabile pentru o 
singură călătorie la Lugoj şi retur, în intervalul dela 
1 Martie până la 31" Mai 1931. 

5. Ofiţerii de rezervă aflaţi în străinătate la epoca 
vizei, se pot prezenta pentru viză şi control la legaţiunea 
sau ataşatul militar respectiv. 

6. Ofiţerii de rezervă cari din forţă majoră (caz 
de boală) nu se pot prezenta la viză, în termenul fixat, 
vor raporta înscris cauza neprezentârii, justificând cu 
acte legale. 

7. Nu se vor prezenta la viză ofiţerii de rezervă, 
cari în acest an înplinesc limita de vârstă, conf. art. 22 
din leg. poz. ofiţerilor rez. 

7. Ofiţerii de rezervă, cari se vor dovedi că au 
făcut rapoarte sau declaraţii neexacte, sau pentru pre
zentare la viză, au împrumutat echipament străin, vor 
fi raportaţi Ministerului Armatei spre a li-se aplica sanc-
ţiunele prevăzute de art. 24 regi. leg. poz. ofiţerilor de 
rezervă ultimul aliniat. 

9. Contravenţii la dispoziţiunele specificate mai 
sus, vor fi daţi judecăţii, aplicându-le sancţiunile dela 
art. 224 bis din C. J. M. adecă,: pedeapsă cu 2 luni 
închisoare, amendă în bani şi excludere dela înaintare. 

Lugoj la 27 Februarie 1931. 

Comand. Cerc. de Rec. Severin 
Şeful Bir. II Mob. şi Rec. 

Colonel Brazdă 
Căpitan Vintilă 

Corpul Portăreilor Tribunalul Caransebeş. 

Nr. 629 Port. 1930. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caran

sebeş în baza art. 102 din legea LX din 1881 şi în baza 
art. 19 din legea 1908 prin aceasta public, că în urma 
decisului 'Judecătoriei mixte din Caransebeş de sub Nr. 
2324/1930 efeptuindu-se execuţiunea la* 14 Octomvrie 
1930 în favorul urmăritoarei Geller Iosefina din Caran-

sebeşul-nou. reprezintat prin advocatul Dr. Dimitfie 
Novacescu domiciliat în Caransebeş pentru suma de 5500 
Lei — bani capital şi accessorii mobilele sequestrate 
şi suprasequestrate cari s'au preţuit in 4600 Lei şi anume : 
doi cai unul alb şi altul sur, una căruţă uzată se vor vinde 
prin licitaţie publică. Deci în urma decisului Judecă
toriei mixte din Caransebeş de sub Nr. 6428/1930 
G. pentru încasarea creanţei de 5500 Lei — bani capi
tal cu 13°/ 0 interese din 10 Aprilie 1930 şi spesele de 
2191 Lei — bani staverite până în prezent, se fixeaxă ter
menul de licitaţie pe ziua de 4 Aprilie 1931 la 
orele 9 a. m. tn comuna Caransebeş Ia locuinţa 
urmăritului şi toţi aceia, cari au voie a cumpăra 
sunt Invitaţi cu acea observare, că mobilele menţionate 
mai sus, in baza art. 107, 108 din legea LX din 
1881 se vor vinde celor cari vor oferi mai mult 
pe lângă solvirea în bani gata şi în caz necesar şi 
sub preţul de strigare. 

întrucât mobilele supuse licitaţiei s'au mai sequestrat 
şi înainte şi după această fixare de licitaţie şi din partea 
altor creditori şi aceştia au drepturi câştigate-de acoperire 
asupra licitaţiei, în baza art. 120 a legii LX dm 18S1, 
deci se va efectua şi în favorul acestora. 

Caransebeş, la 16 Martie 1931. 

Şef Portărel Radulescu 

, Judecătoria rurală Teregova inst. c. I. 

Nr. 469/1931 c. f. . 

Extras din publicaţiune de licitaţie cu condi|iunile l e licitaţie, 
în cauza de executare pornită de tirmăritQrul 

Savu Popescu domiciliat în Verendin contra urmăritului 
Mihail Dabeu la cererea urmăritorului Judecătoria ordonă 
licitaţiunea execuţională fsupra imobilelor cuprinse în 
e. f. a comunei Verendin No. pag. 517 şi 715 şi anume No. 
pag. 517, No. top. 114 Câmpu Perilor de 15C0 stj. p. îri Va
loare de 3000 lei, intreg No. pag. 715 fără No', top. Intravilan 
de 40 stj. p. în valoare de 3000 lei, întreg, No. top. 
163 Curaturâ de 707 stj. p. în valoare de 1000 lei, No. 
top. 34 Orslage de 50 stj. p. în valoare de 500 lei, fără 
No. top. Orslage la 25 stj. p. în valoare de 250 lei, 
fără No. top. Cracu Ericie 533 stj. p. în valoare de 
500 lei fără No. top. Sudori de 4 jug. 200 stj. în va
loare de 3C00 lei, pentru încasarea creanţei 15.000 lei 
bani capital spese de proces şi de executare de 1109 lei 
bani fixate până acum spese de 742 lei bani capital 
fixate acum pentru cererea de licitaţiune. 

Fixează termenul pentru ţinerea licitaţiunei pe ziua 
de 16 Iunie 1931 ora 10 a. m. în casa comunei 
Verendin. 

Condiţiunile de licitaţie se pot vedea în oarele de 
birou la instanţa c. f. Teregova şi la primăria co.iiunei 
Verendin. 

Publicaţiunea prezentă se va comunica interesaţilor. 

Teregova la 26 Februarie 1931. 

A. Comoroşan m. p. loan Bica m. p. 
judecător . director de c. f. 

Pentru conformitate 

I. Bica director de c. f. 
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FABRICA (ATELIER) DE Lull Á EPARHIEI CARANSEBEŞULUI 
In fabrica (atelier) de lumini, înfiinţată de Consistermi 
nostru eparhial, se află de vânzare lumini de ceară 
curată, în diferite mărimi şi grosimi. Recomandam 
credincioşilor noştri, ca să-şi procure dela această fabrica 
luminele de ceară curată trebuincioase la diferitele acte 
rel igioase: cununii, prasnice, pomene, cazuri de moarte, 
parastase, după cum se şi cere aceasta de tradiţia şi 
o cultul bisericei noastre dreptmăritoare. o 

Luminele se pot procura direct sau dela şi prin epitropiile 

parohiale la F jjĵ  B I O A C U *"r 0 8 1 1 1 

sau la „LIBRĂRIA DIECEZANĂ" cu grosul şi cu bucata. 

T i p o g r a f i a ş i L i b r ă r i a D i e c e z a n a 

Este bogat înzestrată şi bineasortată cu tot fèlul de cărţi 
româneşti literare şi ştinţilice, requisite şcolare şi de birou. 

Instrumente muzicale. 

Execută tot soiul de lucrări tipografice în cel mai scurt timp 
pe lângă preţuri convenabile. Are un mare depozit de hârtie, 
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Legatorie proprie. 
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